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Auf einer Rolle befinden sich 5 % m Schnur. Wie viele Stiicke mit einer Lange von %m kann
man damit erzeugen?

Ein Bécker hat 24% Kilogramm Teig hergestellt. Pro Semmel bendtigt er i kg Teig. Wie viele
Semmeln kann er mit dem vorhandenen Teig produzieren?

In einem Zug befinden sich 125 Fahrgéste. Bei einer Haltestelle steigen zwei Fiinftel der
Fahrgéste aus. 15 Personen steigen in den Zug ein. Bei der nichsten Haltestelle steigt ein
Drittel der Fahrgéste aus und 13 Personen steigen ein. Wie viele Menschen befinden sich
danach im Zug?

Herr Miiller kauft % kg Orangen, 1 %kg Apfel und 2 % kg Erdépfel. Wie schwer ist sein Einkauf
insgesamt? Gib das Ergebnis als gemischten Bruch an.

Valentin mixt ein Fruchtgetrank nach folgendem Rezept: %L Orangensaft, %L Apfelsaft, %L
Ananassaft, %L Mineralwasser. Wie viele Liter des Getrdnkes erhélt er dadurch? Gib das
Ergebnis als gemischten Bruch an.

@ Ein landwirtschaftlicher Betrieb besitzt insgesamt eine Fléche von 324 Hektar. Zwei Drittel
davon sind Ackerland, der Rest ist Waldfliche. Das Ackerland ist zu einem Viertel mit Gerste
und zu einem Drittel mit Weizen bepflanzt. Auf der iibrigen Ackerfliche wurde Mais gepflanzt.
Berechne die Grofle der Anbauflachen der drei Getreidesorten sowie die Grofle der Waldfléche.

In der Schulklasse 2A sind 24 Schiilerinnen und Schiiler.

e Ein Drittel ist weiblich. Welcher Anzahl entspricht das?

e 20 Schiilerinnen und Schiiler wohnen in Wien. Welchem Anteil entspricht dies? Stelle als
Bruch dar!

o Die Halfte der Schiilerinnen und Schiiler aus Wien wohnt im 20. Bezirk. Welcher Anzahl
entspricht das?

« Die Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler der Nebenklasse (2B) betrigt nur 11
Anzahl der Schillerinnen und Schiiler der 2A. Wie viele Personen sind in der 2B?
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Erklare jeweils, welcher Fehler gemacht wurde.
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@ Die Hiithner eines Unternehmens legen téglich 44 000 Eier. Ein Zehntel davon ist zu klein fiir
den Verkauf und wird aussortiert. Von den iibrig gebliebenen Eiern miissen zwei Filinfzehntel
aussortiert werden, da sie beschidigt sind. Abschlieflend wird ein Zwanzigstel der bisher iibrig
gebliebenen Eier aufgrund optischer Méngel aussortiert. Wie viele Eier sind téglich fiir den
Verkauf geeignet?

FEin Sportverein hatte letztes Jahr 480 registrierte Mitgliedschaften. Davon entfallen zwei
Fiinftel auf Fufball, ein Sechstel auf Schwimmen, ein Viertel auf Leichtathletik und der Rest
auf Tennis. Berechne die Anzahl der Mitglieder jeder Sportart.

Gekochter Reis ist um etwa fiinf Drittel schwerer als getrockneter Reis. Berechne, wie viel
getrockneter Reis notig ist, um 550 g gekochten Reis zu erhalten.

Beim Rosten verlieren Kakaobohnen % ihrer Masse.
a) Welche Menge gerosteter Bohnen erhélt man aus 2,5t roher Bohnen?

b) Wie viele Tonnen rohe Kakaobohnen sind nétig, um 700 kg gerostete Bohnen zu erhalten?
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Bei einer Verlosung sind ein Hundertstel aller Lose Hauptgewinne, ein Zwanzigstel aller Lose

groflere Sachgewinne und ein Fiinftel aller Lose kleine Gewinne.

a) Wie grof} ist der Anteil an sogenannten Nieten? Gib das Ergebnis als Bruch an!

b) Stimmt die Behauptung, dass mehr als ein Viertel der Teilnehmer etwas gewinnt? Begriinde

nachvollziehbar und mathematisch korrekt!

An einer Schularbeit nehmen 24 Schiiler teil. Ein Schiiler erhélt ein ,,Sehr gut®, ein Sechstel
der Klasse erhélt ein ,,Gut“, ein Drittel bekommt ein ,Befriedigend* und ein Viertel wird mit

,Geniigend“ beurteilt. Wie viele ,,Nicht geniigend“ gibt es bei dieser Schularbeit?

Ein Rezept fiir Kinderpunsch verwendet folgende Zutaten: 1 Liter Wasser, i Liter Orangensaft,
% Liter Apfelsaft und vier Beutel Friichtetee. Berechne, welche Menge der oben genannten
Zutaten man benotigt, um fiinf Liter Kinderpunsch herzustellen!

Ein sogenanntes magisches Quadrat erfiillt folgende Eigenschaften:

¢ Die Summe der Briiche jeder Zeile ergibt 1.

e Die Summe der Briiche jeder Spalte ergibt 1.

e Die Summe der Briiche der beiden Diagonalen ergibt jeweils 1.

Vervollstandige die abgebildeten magischen Quadrate.
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a) Bei der Division darf nicht diagonal gekiirzt werden. Daher ist % : % falsch.

b) Bei gleichrangigen Rechenoperationen muss links begonnen werden. Somit miisste zuerst subtrahiert
werden und % ist daher falsch.

¢) Hier wurde vom falschen Bruch der Kehrwert gebildet. Richtig wére % . %
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b) Ja, die Behauptung stimmt, denn der Anteil der Nieten betrdgt 74 %. Somit gewinnen
26 % etwas und das ist mehr als ein Viertel (25 %).
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